
Οι 15 κεντρικοί άξονες του Νομοσχεδίου για την Υποχρεωτική
Στράτευση που κατέθεσε αιφνιδιαστικά η κυβέρνηση

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ για μια ακόμη φορά απέδειξε πόσο ίδια είναι με τις προηγούμενες μνημονιακές
κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ-ΝΔ-ΔΗΜΑΡ-ΛΑΟΣ καταθέτοντας αιφνιδιαστικά το βράδυ της Τρίτης 22/12, μέσα στις
γιορτές και θέλοντας να προλάβει τις όποιες αντιδράσεις το νομοσχέδιο του υπουργείου Εθνικής Άμυνας
«Ρύθμιση θεμάτων μεταθέσεων οπλιτών, μέριμνας προσωπικού και άλλες διατάξεις».

Η ανάγκη της κυβέρνησης να αιφνιδιάσει και να επιβάλλει τις εχθρικές προς την νεολαία ρυθμίσεις
αποκαλύπτεται επίσης από το γεγονός ότι ο ΥΕΘΑ Πάνος Καμμένος και ο ΑΝΥΕΘΑ Δ.Βίτσας δεν έκαναν
κανένα διάλογο, δεν ρώτησαν κανέναν. Απλώς ενσωμάτωσαν τις απαιτήσεις του στρατιωτικού
κατεστημένου και προχώρησαν σε ρυθμίσεις που εξυπηρετούν τις ανάγκες οργανικής ένταξης των
στρατευμένων στα πολεμοκάπηλα σχέδια τους. Βαρύτατη ευθύνη για όλες αυτές τις εξελίξεις έχουν και
στελέχη της ΛΑΕ, όπως ο πρώην ΑΝΥΕΘΑ Κ.Ήσυχος, που έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην συγκρότηση του εν
λόγω νομοσχεδίου από την προηγούμενη θέση του στον ΣΥΡΙΖΑ και στο Υπουργείο Άμυνας.

Σε μια πρώτη προσέγγιση λοιπόν του Νομοσχεδίου, επικεντρώνουμε τις επισημάνσεις μας στα εξής:

1. ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ ΣΤΑ ΣΥΝΟΡΑ

Αυτή την ανάγκη εξυπηρετεί η πρόβλεψη του νομοσχεδίου για 5μηνη υποχρεωτική θητεία για όλους τους
οπλίτες σε μονάδες επιχειρησιακής εκπαίδευσης: « Οι οπλίτες που κατατάσσονται στο Στρατό Ξηράς
μετά το τέλος της βασικής και ειδικής εκπαίδευσης τοποθετούνται σε μονάδες επιχειρησιακής
εκπαίδευσης στη Θράκη, τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου, των Δωδεκανήσων, της Κρήτης και της
Μακεδονίας καθώς και σε μονάδες προκάλυψης της μεθορίου της Ηπείρου, της Μακεδονίας και της
Θράκης».

Ο Ελληνοτουρκικός ιμπεριαλιστικός ανταγωνισμός με επίδικο το Αιγαίο, τον έλεγχο ενεργειακών
κοιτασμάτων και ροών, την Ανατολική Μεσόγειο, οι άξονες συμμαχιών Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ-Αιγύπτου,
η συμμετοχή των Ε.Δ. στον ευρωπαϊκό πόλεμο κατά των μεταναστών και οι βλέψεις του ελληνικού
κεφαλαίου στα Βαλκάνια, απαιτούν ένα ισχυρό Στρατό και αναβαθμισμένη ποιοτικά και ποσοτικά εμπλοκή
της στρατευμένης νεολαίας.

2. ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΙΣΟΤΗΤΩΝ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΟΠΛΩΝ και ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ
ΕΦΕΔΡΩΝ ΣΕ Π.Ν.-Π.Α. ΣΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΑΔΙΚΟΥΣ ΠΟΛΕΜΟΥΣ ΤΟΥΣ.

Καταρχήν, ενισχύεται η πολεμική εμπλοκή της στρατευμένης νεολαίας, πιο συγκεκριμένα ναυτών και
σμηνιτών, στους νέους βρώμικους πολέμους τους και στην πολεμική τους προετοιμασία με ΗΠΑ-ΝΑΤΟ-
ΕΥΡΩΣΤΡΑΤΟ-Ισραήλ. Το Πολεμικό Ναυτικό, του οποίου τα πολεμικά πλοία επανδρώνουν ξανά τα
τελευταία χρόνια έφεδροι παίζουν σημαντικό ρόλο στις αποστολές υπεράσπισης των συμφερόντων των
εφοπλιστών (Σομαλία), στις εκστρατείες κατά των μεταναστών (Μεσόγειο), αλλά και σε πλήθος άλλων
κομβικών υπηρεσιών.

Επίσης, κομβικός είναι ο ρόλος της Πολεμικής Αεροπορίας, όπου οι σμηνίτες προσφέρουν πλήθος
υποστηρικτών υπηρεσιών. Για αυτό ακριβώς και διατηρούνται οι διαφορές στη θητεία μεταξύ των
φαντάρων, καθώς οι άγραφες άδειες – off αποτελούν και προνόμιο των πιο προνομιούχων, αλλά και
εξαγορά συνειδήσεων. Και αξίζει να επισημάνουμε ότι η μεγάλη πλειοψηφία των μονάδων του Π.Ν.
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χαρακτηρίζεται ως Παραμεθόριος, ενώ άγραφες άδειες – off προβλέπονται για όλες τις μονάδες της Π.Α.

3. ΕΝΤΑΣΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΦΑΝΤΑΡΩΝ

Οι έφεδροι στέλνονται να υπηρετήσουν στην παραμεθόριο και υποβάλλονται σε ένα τεράστιο έξοδο κατά
τη διάρκεια της υποχρεωτικής στράτευσης, ενώ αμείβονται με 8,7 ευρώ. Παράλληλα, οι φαντάροι είναι
και τα μεγαλύτερα θύματα των περικοπών είτε στις δαπάνες των μονάδων, είτε στις προβλέψεις μείωσης
των λειτουργικών δαπανών. Πλέον οι συνάδελφοι αναλαμβάνουν αποκλειστικά το κόστος μετακίνησης και
βάζουν από την τσέπη τους για αν φάνε, να ντυθούν και εξασφαλίσουν την υγιεινή των μονάδων.

Το νομοσχέδιο για όλα αυτά δεν προβλέπει τίποτε!

4. ΕΝΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΕΚΕΜΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ
ΣΤΡΑΤΕΥΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΙΑΧΩΡΙΣΜΟΥ ΤΟΥΣ

Το Υπουργείο Άμυνας όχι μόνο αδιαφορεί για τα τεράστια προβλήματα επάνδρωσης των Υγειονομικών του
Υπηρεσιών (υπάρχουν ολόκληρα στρατόπεδα χωρίς γιατρό ή ΚΕΝ με έναν έφεδρο γιατρό), αλλά επίσης
περιφρονεί τους κατοίκους των ακριτικών περιοχών με το να ωθεί τους στρατευμένους γιατρούς να
κάνουν το Αγροτικό τους κατά τη διάρκεια της θητείας. Καλύπτοντας ταυτόχρονα θέσεις εργασίας, αφού
προηγουμένως έχει ψηφιστεί στα μνημονιακά χρόνια η Υποχρεωτική Διάσταση του Αγροτικού, ώστε να
εξασφαλιστεί μάζα φθηνών ανειδίκευτων γιατρών.

Δηλαδή εργασιακή εκμετάλλευση-κάλυψη θέσεων εργασίας-περιφρόνηση της υγείας και της
ζωής φαντάρων και κατοίκων.

Επίσης, βάζουν και τους δικηγόρους να κάνουν δωρεάν την πρακτική τους άσκηση κατά τη διάρκεια της
θητείας, ενώ στον ιδιωτικό τομέα αμείβονται: «Ο χρόνος υπηρεσίας προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων
που είναι πτυχιούχοι νομικής ΑΕΙ και υπηρετούν σε θέσεις νομικού συμβούλου αναγνωρίζεται και
προσμετράται στο χρόνο που απαιτείται προκειμένου να ολοκληρωθεί το χρονικό διάστημα της άσκησης
του ν.4193/2013».

Ενώ είχαν υποσχεθεί ότι οι στρατιώτες δε θα πέφτουν θύματα εργασιακής εκμετάλλευσης –καθαρίζοντας
ακτές, εργαζόμενοι σε Λέσχες Αξιωματικών και Στρατιωτικές Κατασκηνώσεις κλπ- αυτό διατηρείται και
εντείνεται.

Ο φαντάρος γίνεται λάστιχο και αυτό αποτυπώνεται στις αποσπάσεις, όπου προβλέπονται τα εξής: – Οι
αποσπάσεις οπλιτών δεν μπορούν να υπερβαίνουν τις 30 ημέρες καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας, που
επεκτείνεται κατά άλλες 15 ημέρες κατόπιν αιτιολογημένης απόφασης του Αρχηγού του Γενικού
Επιτελείου.

– Η διάθεση οπλίτη σε διαφορετική μονάδα από την τοποθέτηση έχει διάρκεια έως 15 ημερών καθ’ όλη τη
θητεία του συνολικά ή τμηματικά, σε περίπτωση που οι ανάγκες δεν καλύπτονται με τοποθέτηση,
μετάθεση ή απόσπαση».

5. ΚΑΜΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΔΟΥΛΟΥ ΤΩΝ 8,7 ΕΥΡΩ-ΚΑΜΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΟΠΩΣ
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ΕΙΧΑΝ ΥΠΟΣΧΕΘΕΙ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΑ

Η κυβέρνηση, παρά τις υποσχέσεις της δεν αυξάνει το μισθό του φαντάρου. Ο κάθε συνάδελφος που
αμείβεται με 8,7 ευρώ μηνιαίως πρέπει να καταβάλλει το τεράστιο κόστος των 2500-3000 που κοστίζει η
Υποχρεωτική Στράτευση. Την ευθύνη για την κατάσταση αυτή και την σοβαρή έμμεση φορολόγηση της
λαϊκής οικογένειας φέρουν αποκλειστικά οι μνημονιακές κυβερνήσεις που έκοψαν τις καταστάσεις
επιβίβασης.

Είναι πραγματικά εξοργιστικό η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ να δίνει επιδόματα παραμεθορίου στους
στρατιωτικούς, που σχεδιάζει την εφαρμογή της απόφασης του ΣτΕ η οποία προβλέπει την επιστροφή των
χρημάτων που περικόπηκαν λόγω Μνημονίων από τις αμοιβές των στελεχών του Βαθέως Κράτους
–δικαστικούς, αστυνομικούς, στρατιωτικούς- και μόνο, που εξασφαλίζει τη δωρεάν μετακίνηση και πάλι
μόνο σε στρατιωτικούς, να Φορολογεί τους Φαντάρους και να μας αρπάζει τόσα χρήματα για να
μας βάλει να υπηρετήσουμε…

Η σύγκριση με τις προβλέψεις του νομοσχεδίου για τους στρατιωτικούς προκαλεί οργή και
αγανάκτηση. Το επίδομα εξομάλυνσης μισθολογικών διαφορών ορίζεται σε:

-105,86 ευρώ για όλους τους εν γένει στρατιωτικούς -159,61 ευρώ για τους έγγαμους χωρίς
τέκνα,-212,94 ευρώ για τους έγγαμους ή τους διατελούντες σε χηρεία, οι οποίοι έχουν τέκνα που
αναγνωρίζονται ως εξαρτώμενα μέλη οικογενείας για τον προσδιορισμό του φόρου εισοδήματος-212,94
ευρώ όταν πρόκειται για συζύγους που τελούν σε διάσταση ή διαζευγμένους ή άγαμους που έχουν τέκνα
για τα οποία δικαιολογείται η καταβολή του και χορηγείται εφόσον αποδεδειγμένα καταβάλλουν
διατροφή. Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου, η ετήσια δαπάνη από τις 2 τελευταίες ρυθμίσεις
υπολογίζεται σε 1,1 εκατομμύρια ευρώ ετησίως, όπως αναφέρει η έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του
Κράτους.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΦΑΝΤΑΡΟΥΣ ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ!

6. Η ΕΚΔΙΚΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΩΝ ΚΑΙ Η ΤΙΜΩΡΙΑ ΤΩΝ ΦΑΝΤΑΡΩΝ-ΔΕΝ ΚΛΕΙΝΟΥΝ ΤΑ ΠΕΙΘΑΡΧΕΙΑ
ΟΠΩΣ ΕΙΧΑΝ ΥΠΟΣΧΕΘΕΙ

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ αντί να καταργήσει την Στρατιωτική Δικαιοσύνη αυξάνει τον ρόλο της και
μάλιστα μετατρέπει τον διοικητή σε δικαστή με ελέω θεού αρμοδιότητες, τιμωρώντας τους φαντάρους
και επιδιώκοντας την πλήρη υποταγή μας μέσω των ποινών που θα καθορίζουν ακόμη και τη μετάθεση
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μας.

Καθώς «εισάγεται η αρνητική μοριοδότηση για τον οπλίτη που υποπίπτει σε πειθαρχικά
παραπτώματα».

Το επόμενο βήμα είναι να φτιάξουν πειθαρχικά τάγματα, αφού οι ποινές θα χρωματίζουν τις μονάδες,
δίνοντας υπερεξουσίες σε κάθε βαθμοφόρο. Πάντα η εκμετάλλευση πάει χέρι χέρι με την
καταπίεση!

7. ΕΝΤΑΣΗ ΤΗΣ ΤΑΞΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ

Η ταξικότητα του στρατού αποκαλύπτεται από τον ρόλο, την αποστολή τους, τα συμφέροντα που
υπηρετεί, αλλά και τις προβλέψεις της λειτουργίας του που διατηρούν και εντείνουν τις κοινωνικές
ανισότητες. Σε όσα έχουν αναλυθεί μέχρι τώρα πρέπει να προσθέσουμε την ευαισθησία του ΥΠΕΘΑ για
τους 35αρηδες δηλαδή όσους είχαν ταξικά τη δυνατότητα να καλοσπουδάσουν και εργαστούν στο
εξωτερικό. Τώρα τους δίνεται η δυνατότητα να εξαγοράσουν τη θητεία ως εξής, σε αυτή την ελαστική
ερμηνεία της καθολικής υποχρέωσης της θητείας.

– Όσοι συμπληρώσουν το 35ο έτος της ηλικίας τους μπορούν να εξαγοράσουν το υπόλοιπο της θητείας
τους εφόσον έχουν καταταγεί ή θα καταταγούν στις Ένοπλες Δυνάμεις και αφού προηγουμένως
υπηρετήσουν ενόπλως 20 ημέρες. Την ίδια δυνατότητα έχουν και όσοι συμπληρώσουν το 35ο έτος της
ηλικίας τους και έχουν διατεθεί ή θα διατεθούν σε φορείς του δημοσίου για εναλλακτική υπηρεσία, αφού
εκπληρώσουν εναλλακτική υπηρεσία 40 ημερών.

Στον Στρατό είμαστε όλοι ίσοι μας λένε…

8. ΑΚΥΡΩΣΗ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΑΤ΄ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΜΕΤΑΘΕΣΕΙΣ

Καταρχήν έχει σημασία να δούμε την ιεράρχηση των κριτηρίων:

«Προτεραιότητα για τις τοποθετήσεις και μεταθέσεις οπλιτών έναντι όλων των κριτηρίων που
υιοθετούνται είναι οι επιχειρησιακές και υπηρεσιακές ανάγκες των Ενόπλων Δυνάμεων. Τα κριτήρια που
εισάγονται διακρίνονται σε υπηρεσιακά, οικονομικά και κοινωνικά και αντικειμενικά, με καθορισμένη εκ
των προτέρων βαρύτητα ώστε ο οπλίτης που συγκεντρώσει τα περισσότερα μόρια να μπορεί να
διεκδικήσει τοποθέτηση στον τόπο επιθυμίας του ή πλησιέστερα αυτού, πάντα με βάση τις επιχειρησιακές
ανάγκες».

Στην πραγματικότητα όμως το χώσιμο που πέφτει στις μονάδες των αστικών κέντρων όχι μόνο ακυρώνει
κάθε πρόβλεψη των κατ΄ εξαίρεση μεταθέσεων, αλλά ουσιαστικά επιδιώκει οι φαντάροι να ζητήσουν να
φύγουν με μετάθεση στην παραμεθόριο. Πρόκειται για συντεταγμένη προσπάθεια του Υπουργείου Άμυνας
που έχει θέσει ως όριο μετατιθέμενων φαντάρων στα αστικά κέντρα το 8%, αυθαίρετα και χωρίς να
υπάρχει καμιά σοβαρή μελέτη για τις πραγματικές αναγκαιότητες σε ένοπλους φαντάρους.

9. ΕΚΒΙΑΣΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΩΝ-ΔΕΝ ΚΑΤΑΡΓΟΥΝ ΤΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΟΠΩΣ
ΕΙΧΑΝ ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΑ ΥΠΟΣΧΕΘΕΙ

Το δίλημμα της κυβέρνησης είναι ξεκάθαρο: ή έρχεστε φαντάροι ως το Δεκέμβρη του 2016, για
να αυξήσουμε τον Στρατό και να πατάξουμε συγκεκριμένες πτυχές του αντιμιλιταριστικού
κινήματος ή σας σκίσαμε…

«- Όσοι διετέλεσαν οποτεδήποτε ή διατελούν σε ανυποταξία κατά την ημερομηνία έναρξης του νόμου
αυτού εξαιρούνται από την πρόσκληση ή τις προσκλήσεις για τις οποίες έχουν κηρυχθεί ανυπότακτοι



εφόσον έχουν ήδη καταταγεί στις Ένοπλες Δυνάμεις και εκπλήρωσαν τις υποχρεώσεις τους ή τις
εκπληρώνουν ακόμη ή θα καταταγούν προς εκπλήρωση τους μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του επομένου
έτους από την έναρξη του νόμου. Στην ίδια ρύθμιση υπάγονται και οι ανυπότακτοι κατά την έναρξη
ισχύος του νόμου που έχουν ήδη απαλλαγεί της στρατιωτικής υποχρέωσης χωρίς να έχει προηγηθεί
κατάταξη τους στις Ένοπλες Δυνάμεις επειδή κρίθηκαν ακατάλληλοι για λόγους υγείας η θα απαλλαγούν
για τους ίδιους λόγους μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2016. Ομοίως και οι ανυπότακτοι των οποίων η ανυποταξία
διακόπηκε με τη χορήγηση αναβολής για λόγους υγείας ή θα λάβουν αναβολή για τους ίδιους λόγους
μέχρι 31-12-2016. Για τις περιπτώσεις αυτές εξαλείφεται το αξιόποινο της ανυποταξίας, παραγράφονται
οι ποινικές συνέπειες και διαγράφονται οι διοικητικές συνέπειες και τα διοικητικά πρόστιμα που έχουν
επιβληθεί και βεβαιωθεί στο σύνολο τους, και σε περίπτωση μερικής αποπληρωμής τους διαγράφεται το
υπόλοιπο ποσό.

– Οι αντιρρησίες συνείδησης, οι οποίοι διετέλεσαν οποτεδήποτε ή διατελούν σε ανυποταξία κατά την
έναρξη ισχύος του νόμου, υπάγονται στις εν λόγω ρυθμίσεις εφόσον έχουν ήδη εκπληρώσει την
εναλλακτική υπηρεσία ή έχουν υποβάλλει ήδη ή θα υποβάλλουν τα δικαιολογητικά για την υπαγωγή τους
στις διατάξεις περί αντιρρησιών συνείδησης μέχρι 31-12-2016 και παρουσιασθούν εμπρόθεσμα για
εκπλήρωση της εναλλακτικής υπηρεσίας τους».

Θυμάται κανείς τις προεκλογικές υποσχέσεις του ΣΥΡΙΖΑ;

10. ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ ΘΗΤΕΙΑ, ΑΥΤΗ Η ΑΓΡΙΑ ΜΟΡΦΗ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ ΕΚΕΜΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

Τι υπόσχονταν ο ΣΥΡΙΖΑ προεκλογικά; Άμεση μείωση της στρατιωτικής και εναλλακτικής θητείας στους 6
μήνες, κατάργηση της επιτροπής ελέγχου συνείδησης που αποφαίνεται για το αν όποιος δηλώνει
αντιρρησίας, υπολογισμός του χρόνου της στρατιωτικής θητείας ως χρόνου συντάξιμων αποδοχών και
καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών από τον Στρατό. Καταβολή του βασικού μισθού στους οπλίτες.

ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συνεχίζουν την πολιτική των ΝΔ-ΠΑΣΟΚ!

Το Υπουργείο Άμυνας αντιμετωπίζει τιμωρητικά τους αντιμιλιταριστές και όσους από λόγους
συνείδησης αρνούνται τον Στρατό, αλλά και ως πηγή κέρδους: Οι αντιρρησίες συνείδησης
υπηρετούν εναλλακτική θητεία 15 μήνες. Όσοι έχουν συμπληρώσει το 35ο έτος ηλικίας τους μετά την
παρέλευση τριμήνου εναλλακτικής θητείας μπορούν να εξαγοράσουν την υπόλοιπη προς 810 Ευρώ
μηνιαίως. Παράλληλα, επιχειρούν να καλύψουν πάμφθηνα τα κενά θέσεων εργασίας των ΟΤΑ.
Προωθώντας ότι «όσοι εκπληρώνουν εναλλακτική υπηρεσία θα δικαιούνται τροφή και στέγη από τον
φορέα στον οποίο διατίθενται και εφόσον αυτός αδυνατεί, θα τους καταβάλλει ως αντίτιμο χρηματικό
ποσό 223,53 ευρώ μηνιαίως, ίσο με το ποσό που διατίθεται για τη σίτιση, τη στέγαση, την ένδυση και τις
μετακινήσεις των οπλιτών», φορτώνουν τους Αντιρρησίες Συνείδησης με ένα φοβερό κόστος: Σύμφωνα με
την γενναιοδωρία της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, ένας αντιρρησίας συνείδησης θα πρέπει να επιλέξει να
εργαστεί 15 μήνες στον Έβρο ή στα ακριτικά νησιά, με δέλεαρ 223,53 ευρώ με τα οποία θα πρέπει να
καλύψει το κόστος τις σίτισης και στέγασης του, των μετακινήσεων του κλπ.

Αν αυτό δεν λέγεται Δουλεία, τότε τι λέγεται;

11. Φυσικά η κυβέρνηση δεν λέει κουβέντα για τον Ελεύθερο Συνδικαλισμό των Φαντάρων.

12. Δεν λέει κουβέντα για το κλείσιμο των άχρηστων στρατοπέδων.

13. Δεν λέει κουβέντα για τα εργασιακά αιτήματα των στρατιωτών.

Πολιτικό και αστικό κατεστημένο όχι μόνο μας έσκισαν στη δουλειά, αλλά σχεδιάζουν μέσω του
«ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ και της Μοριοδότησης» να μας μετατρέψουν άμισθους δούλους που θα καλύπτουν κατά



τη διάρκεια της θητείας θέσεις εργασίας στην εκπαίδευση, υγεία, ΟΤΑ, πυροσβεστική κλπ. Επίσης, σε
κάποιο σημείο του νομοσχεδίου, χωρίς να γίνεται εκτενή παρουσίαση, αναφέρει ότι «για υπηρεσιακούς
λόγους και για λόγους που επιβάλλει η ανάγκη κοινωνικής προσφοράς των Ενόπλων Δυνάμεων, μπορεί να
εξαιρείται ποσοστό οπλιτών έως το 2% του συνολικού αριθμού των καταταγέντων σε κάθε ΕΣΣΟ ανά
κλάδο».

Το ένσημο και την αναγνώριση προϋπηρεσίας σε όλους κατά τη διάρκεια της θητείας. Την αύξηση του
μισθού στο ύψος του βασικού και την εγγραφή στο Ταμείο Ανεργίας, με χορήγηση αντίστοιχου επιδόματος
αμέσως μετά την Απόλυση από τον Στρατό.

14. Το νομοσχέδιο δεν λέει κουβέντα για τα ακραία οικονομικά προβλήματα της θητείας.

Αναφέρει μόνο ότι «όλοι οι οπλίτες της ίδιας Εκπαιδευτικής Σειράς Στρατεύσιμων Οπλιτών (ΕΣΣΟ) θα
μπορούν να ενημερώνονται – αποκλειστικά ηλεκτρονικά μέσω των επίσημων ιστότοπων των Γενικών
Επιτελείων – για τα μόρια που συγκέντρωσαν οι 50 οπλίτες που μετατίθενται και συγκεντρώνουν
τη χαμηλότερη μοριοδότηση». Και οι υπόλοιποι τι θα γίνουν; Έχει συναίσθηση η κυβέρνηση
της κοινωνικής καταστροφής που προκαλεί με την πολιτική της;

Εμείς Απαιτούμε όλο το Κόστος της Υποχρεωτικής Στράτευσης να το αναλάβει αποκλειστικά ο
Στρατός.

15. Τέλος, το νομοσχέδιο, για να ικανοποιήσει την κυβερνητική ανάγκη προσεταιρισμού του
στρατιωτικού κατεστημένου βρίθει προβλέψεων για τους στρατιωτικούς. Γεγονός που αποκαλύπτει το
πόσο Αναλώσιμους, κοινωνικά κατώτερους και υποδεέστερους, θεωρούν αστοί πολιτικοί και στρατιωτικοί
τους Φαντάρους.

Καλούμε τους μαθητές, τους φοιτητές, τους νέους εργαζόμενους, τους συναδέλφους φαντάρους να
σταθούν αγωνιστικά απέναντι σε αυτές τις αυταρχικές και πολεμοκάπηλες επιλογές, σε αυτή τη
πρωτοφανή έξαρση της εκμετάλλευσης και καταπίεσης της στρατευμένης νεολαίας και όχι μόνο.
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Πιστεύουμε ότι όλοι αυτοί, αντιμετωπίζουν τον εργαζόμενο, τον νέο άνθρωπο, το Φαντάρο ως Αναλώσιμο
της μιας ή της άλλης πρότασης αστικής καπιταλιστικής ανάπτυξης.

Ο σύγχρονος Κοινοβουλευτικός Ολοκληρωτισμός, η βάρβαρη δικτατορία της αστικής τάξης που για να
χαράξει τους νέους δρόμους κερδοφορίας της απαιτεί τη δουλοποίηση μας Αντιπαλεύεται μόνο από ένα
σύγχρονο ρεύμα Κοινωνικής Ανατροπής και Απελευθέρωσης.

Θεωρούμε ότι πρέπει τώρα να συμβάλλουμε στην συγκρότηση ενός σύγχρονου εργατικού διεθνιστικού
εργατικού κινήματος, απαιτώντας την ικανοποίηση των αναγκών-δικαιωμάτων του κόσμου της εργασίας.

Ο δικό μας δρόμος είναι η υπεράσπιση-διεκδίκηση των δικαιωμάτων του Φαντάρου-πολίτη με Στολή, το
Κίνημα Μαζικό Μέσα και Έξω από τον Στρατό. Η πλατιά, από τα κάτω ενότητα των εργαζόμενων και της
νεολαίας, ανεξάρτητα την εθνικότητα-φυλή-θρήσκευμα για το μπλοκάρισμα της αντεργατικής επίθεσης,
της κρατικής τρομοκρατίας και των πολεμικών τυχοδιωκτισμών.

Είναι μια επιλογή ενάντια σε Ε.Ε και ΝΑΤΟ.

Αντιπαλεύοντας την Νέα Τάξη Πραγμάτων, τον αδίστακτο αστικό κόσμο της εκμετάλλευσης και
καταπίεσης της εργαζόμενης πλειοψηφίας.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΣΤΡΑΤΕΥΜΕΝΩΝ
ΔΙΚΤΥΟ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΦΑΝΤΑΡΩΝ ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ
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